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แบบประเมินแผนการจัดการเรียนรู้ 
“ร่วมแชร์ 100 แผนสร้างแรงบันดาลใจ” ปีท่ี 2 

โครงการแบ่งปันการจัดการเรียนรู้ตามแนวคิด Active Learning สู่สมรรถนะสำคัญ 
ออกแบบแผนถูกต้อง เลือกวิธสีอนถูกใจ 

คำชี้แจง : ให้ท่านพิจารณา แผนการจัดการเรยีนรู้ โดยพิจารณาเกณฑ์การประเมิน และทำเครื่องหมาย       ลงในช่อง ตาม
ความคิดเห็นของท่าน 

รายการประเมิน 
ระดับคะแนน 

4 
(ดีมาก) 

3 
(ดี) 

2 
(พอใช้) 

1 
(ปรับปรุง) 

1. ด้านเป้าหมายการเรียนรู ้  
1.1 มาตรฐานการเรียนรู้และตัวช้ีวัด     
1.2 ความสัมพันธ์ของตัวช้ีวัดและจุดประสงค์การเรียนรู้      
1.3 สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน      
1.4 คุณลักษณะอันพึงประสงค์      
1.5 จุดประสงค์การเรียนรู้      
2. ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนรู้ตามแนวคิด Active Learning   
2.1 การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้ตามวิธีสอน/เทคนิคต่าง ๆ     
2.2 การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้ตามลักษณะตัวช้ีวัด      

2.3 ความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้ (OLE)      

2.4 องค์ประกอบของการจัดการเรียนรู้      

2.5 ความเหมาะสมของเวลาในกิจกรรมการเรียนรู้      

3. ด้านสื่อและแหล่งการเรียนรู ้  
3.1 การเลือกใช้สื่อ/แหล่งการเรียนรู้      
3.2 การนำสื่อดิจิทัลมาใช้ในการจัดการเรียนการสอน      
4. ด้านการวัดและประเมินผลการเรียนรู้  
4.1 การเลือกวิธีการวัดและประเมินผลการเรียนรู้      
4.2  การเลือกใช้เครื่องมือในการวัดและประเมินผล 
      การเรียนรู้  

    

5. ด้านบันทึกหลังการสอน  
5.1 บันทึกหลังการสอน      

 
 

 

 

 

 

% ระดับคุณภาพ 
85.00 %  - 100.00 % ผ่าน,ดีมาก 
69.00 % - 84.99 % ผ่าน,ด ี
50.00 % - 68.99 % ผ่าน,พอใช้ 

ต่ำกว่า 50 % ไม่ผ่าน 

เกณฑ์ประเมินระดับคุณภาพของผลงาน 
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รายละเอียดเกณฑ์การประเมิน 

รายการประเมิน 

ระดับคะแนน 

4 
(ดีมาก) 

3 
(ดี) 

2 
(พอใช้) 

1 
(ปรับปรุง) 

1. ด้านเป้าหมายการเรียนรู ้ 
1.1 มาตรฐานการเรียนรู้และ

ตัวช้ีวัด 
 

- ระบุ มาตรฐานการเรียนรู้ และ
ตัวช้ีวัดที่ใช้ในแผนฯ ถูกต้อง โดย
ระบุตัวช้ีวัดระหว่างทางและ/หรือ 
ตัวช้ีวัดปลายทางที่ใช้ ได้ครบถ้วน 

- ระบุมาตรฐานการเรียนรู้ และ
ตัวช้ีวัดที่ ใช้ในแผนฯ ถูกต้อง แต่
ไม่ได้ระบุว่าเป็นตัวช้ีวัดระหว่างทาง
และ/หรือตัวช้ีวัดปลายทางที่ใช้  

- ระบุมาตรฐานการเรียนรู้ และ
ตัวช้ีวัดที่ใช้ในแผนฯไม่ถูกต้อง แต่
ระบุตัวช้ีวัดระหว่างทางและ/หรือ
ตัวช้ีวัดปลายทางได้ 

- ระบุมาตรฐานการเรียนรู้ และ
ตัวช้ีวัดที่ใช้ในแผนฯไม่ถูกต้อง และ
ไม่ระบุตัวช้ีวัดระหว่างทางและ/หรือ
ตัวช้ีวัดปลายทาง  

1.2 ความสัมพันธ์ของตัวช้ีวัดและ
จุดประสงค์การเรียนรู้ 

 
 

 
 

- จุ ด ป ร ะ ส ง ค์ ก า ร เ รี ย น รู้ มี
ความสัมพันธ์ที่เป็นตัวแทน/หรือเป็น
ส่วนหนึ่งของตัวช้ีวัดที่ระบุได้อย่าง
ถูกต้องครบถ้วน  
 
- มีจำนวนช่ัวโมงการสอนของแผนฯ
ทีเ่หมาะสมใช้ได้จริง  

- จุ ด ป ร ะ ส ง ค์ ก า ร เ รี ย น รู้ มี
ความสัมพันธ์ที่ เป็นตัวแทน/หรือ
เป็นส่วนหนึ่งของตัวช้ีวัดที่ระบุได้
ถูกต้องเพียง 2 จาก 3 ส่วนของ
ตัวช้ีวัด  
- มีจำนวนช่ัวโมงการสอนของแผนฯ 
ทีเ่หมาะสม 

- จุ ด ป ร ะ ส ง ค์ ก า ร เ รี ย น รู้ มี
ความสัมพันธ์ที่ เป็นตัวแทน/หรือ
เป็นส่วนหนึ่งของตัวช้ีวัดที่ระบุได้
ถูกต้องเพียง 1 จาก 3 ส่วนของ
ตัวช้ีวัด  
- มีจำนวนช่ัวโมงการสอนของแผนฯ 
ไม่เหมาะสม 

- ตัวช้ีวัดแทบจะไม่/ไม่สัมพันธ์กับ
จุดประสงค์การเรียนรู้ที่ระบุ 
 
 
 
- มีจำนวนช่ัวโมงการสอนของแผนฯ 
ไม่เหมาะสม หรือไม่ระบุระยะเวลา 

1.3 สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน 
 

- เลือกพฤติกรรมบ่งช้ีในสมรรถนะ
สำคัญได้สอดคล้องกับมาตรฐานการ
เรียนรู้/ตัวช้ีวัด (ตามที่ระบุในแผนฯ) 
และปรากฏในกิจกรรมการเรียนรู้ได้
ทั้งหมด  
 
- สมรรถนะสำคัญที่ เลือกสามารถ
นำไปใช้ในการประเมินผลเพื่อพัฒนา
และ/หรือการประเมินผลเพื่อตัดสิน
ผลการเรียนรู้ได้ถูกต้องสอดคล้องกับ

- เลือกพฤติกรรมบ่งช้ีในสมรรถนะ
สำคัญได้สอดคล้องกับมาตรฐานการ
เรียนรู้/ตัวช้ีวัด (ตามที่ระบุในแผนฯ) 
และปรากฏในกิจกรรมการเรียนรู้ได้
เป็นส่วนใหญ่ โดยมี 1 จุดย่อยที่ไม่
สอดคล้อง   
- สมรรถนะสำคัญที่เลือกสามารถ
นำไป ใช้ในการประเมินผล เพื่ อ
พัฒนาและ/หรือการประเมินผลเพื่อ
ตัดสินผลการเรียนรู้ได้ แต่มี 1 จุด

- เลือกพฤติกรรมบ่งช้ีในสมรรถนะ
สำคัญได้สอดคล้องกับมาตรฐาน
การเรียนรู้/ตัวช้ีวัด (ตามที่ระบุใน
แผนฯ) และปรากฏในกิจกรรมการ
เรียนรู้ได้บางส่วน โดยมี 2 จุดย่อย
ที่ไม่สอดคล้อง 
 - สมรรถนะสำคัญที่เลือกสามารถ
นำไปใช้ในการประเมินผลเพื่ อ
พัฒนาและ/หรือการประเมินผล
เพื่อตัดสินผลการเรียนรู้ได้ แต่มี 2 

- เลือกพฤติกรรมบ่งช้ีในสมรรถนะ
สำคัญแทบจะไม่/ไม่สอดคล้องกับ
มาตรฐานการเรียนรู้/ตัวช้ีวัด (ตามที่
ร ะบุ ใน แผน ฯ ) แล ะป รากฏ ใน
กิจกรรมการเรียนรู้ โดยมี 3 จุดย่อย
ขึ้นไปท่ีไม่สอดคล้อง 
- สมรรถนะสำคัญที่เลือกสามารถ
นำไป ใช้ ในการประเมินผล เพื่ อ
พัฒนาและ/หรือการประเมินผลเพื่อ
ตัดสินผลการเรียนรู้ ได้แต่มี 3 จุด
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รายการประเมิน 

ระดับคะแนน 

4 
(ดีมาก) 

3 
(ดี) 

2 
(พอใช้) 

1 
(ปรับปรุง) 

กิจกรรมและมาตรฐานการเรียนรู้/
ตัวช้ีวัด 

ย่อยที่ไม่สอดคล้องและไม่ถูกต้องกับ
กิจกรรมและมาตรฐานการเรียนรู้/
ตัวช้ีวัด 

จุดย่อยที่ ไม่สอดคล้อง และไม่
ถูกต้องกับกิจกรรมและมาตรฐาน
การเรียนรู้/ตัวช้ีวัด 

ย่อยขึ้นไปที่ ไม่สอดคล้องและไม่
ถูกต้องกับกิจกรรมและมาตรฐาน
การเรียนรู้/ตัวช้ีวัด 

1.4 คุณลักษณะอันพึงประสงค์  
 
 

- ระบุคุณลักษณะอันพึงประสงค์ได้
สอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 
กิจกรรมการเรียนรู้ได้อย่างครบถ้วน 
 

- ระบุคุณลักษณะอันพึงประสงค์ได้
สอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 
กิจกรรมการเรียนรู้ เพียง 2 จาก 3 
ของคุณลักษณะฯ  

- ระบุคุณลักษณะอันพึงประสงค์ได้
สอดคล้องกับจุดประสงค์การเรียนรู้ 
กิจกรรมการเรียนรู้เพียง 1 จาก 3 
คุณลักษณะฯ  

- ระบุคุณลักษณะอันพึงประสงค์
แ ท บ จ ะ ไม่ / ไม่ ส อ ด ค ล้ อ ง กั บ 
จุดประสงค์การเรียนรู้ กิจกรรมการ
เรียนรู้ 

1.5 จุดประสงค์การเรียนรู้ 
 

- ระบุ จุ ดประสงค์ การเรียนรู้ ได้  
ถูกต้องทั้งหมดทุกพฤติกรรม ได้แก่ 

- พุทธิพิสัย (K)  
- ทักษะพิสัย (S,P) 
- จิตพิสัย (A) มีคุณลักษณะอันพึง

ประสงค์ และ/หรือเจตคติตามรายวิชา 

- ระบุจุดประสงค์ การเรียนรู้ ได้
ถูกต้องเพียง 2 ใน 3 ของพฤติกรรม 
ได้แก่ 

- พุทธิพิสัย (K) 
- ทักษะพิสัย (S,P) 

- จิตพิ สัย  (A) มี คุณลักษณะอันพึ ง

ประสงค์ และ/หรือเจตคติตามรายวิชา 

- ระบุจุดประสงค์การเรียนรู้ ได้
ถูกต้องเพียง 1 ใน 3 ของพฤติกรรม 
ได้แก่ 

- พุทธิพิสัย (K) 
- ทักษะพิสัย (S,P) 

- จิตพิสัย (A) มี คุณลักษณะอันพึ ง

ประสงค์ และ/หรือเจตคติตามรายวิชา 

- ระบุจุดประสงค์การเรียนรู้แทบจะ
ไม่/ไม่ชัดเจนทุกพฤติกรรมได้แก่ 

- พุทธิพิสัย (K) 
- ทักษะพิสัย (S,P) 
- จิตพิสัย (A) มีคุณลักษณะอันพึง

ประสงค์ และ/หรือเจตคติตามรายวิชา 

 

2. ด้านการจัดกิจกรรมการเรียนรู้ตามแนวคิด Active Learning 

2.1 การออกแบบกิจกรรมการ
เรียนรู้ตามวิธีสอน/เทคนิค
ต่าง ๆ 

 

- ออกแบบการจัดกิจกรรมการเรียนรู้ 
ตามแนวคิด/รูปแบบ/วิธีการสอนได้
เหมาะสมทุกขั้นตอน และตรงตาม
ตัวช้ีวัด , จุดประสงค์การเรียนรู้ , 
สมรรถนะสำคัญ, เนื้อหา, กิจกรรม
การเรียนรู้ ทุกกิจกรรม 
 
- ลำดับกิจกรรมโดยเริ่มจากง่ายไป
ยาก ไม่ซับซ้อนเหมาะสมกับผู้เรียน

- ออกแบบการจัดกิจกรรมการ
เรียนรู้ ตามแนวคิด/รูปแบบ/วิธีการ
สอนได้ เหมาะสม 2 จาก 3 ของ
ขั้ น ตอน  และตรงต ามตั ว ช้ี วั ด , 
จุดประสงค์การเรียนรู้ , สมรรถนะ
สำคัญ, เนื้อหา, กิจกรรมการเรียนรู้ 
2 จาก 3 ของแต่ละประเด็น 
-  ลำดับกิจกรรมโดยเริ่มจากง่ายไป
ยาก เหมาะสมกับผู้เรียนและเนื้อหา

- ออกแบบการจัดกิจกรรมการ
เรียนรู้ ตามแนวคิด/รูปแบบ/วิธีการ
สอนได้ เหมาะสม 1 จาก 3 ของ
ขั้ นตอน  และตรงตามตั ว ช้ี วัด , 
จุดประสงค์การเรียนรู้ , สมรรถนะ
สำคัญ, เนื้อหา, กิจกรรมการเรียนรู้ 
1 จาก 3 ของแต่ละประเด็น 
- ลำดับกิจกรรมได้ เหมาะสมกับ
เนื้อหาสาระ 1 จาก 3 ของกิจกรรม

- ออกแบบการจัดกิจกรรมการ
เรียนรู้ ตามแนวคิด/รูปแบบ/วิธีการ
สอนได้เหมาะสม แต่แทบจะไม่/ไม่
ตรงตามตัวช้ีวัด, จุดประสงค์การ
เรียนรู้, สมรรถนะสำคัญของผู้เรียน, 
เนื้อหา, กิจกรรมการเรียนรู้ 
 
- ลำดับกิจกรรม แทบจะไม่ /ไม่
เหมาะสมกับเนื้อหาสาระ 
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รายการประเมิน 

ระดับคะแนน 

4 
(ดีมาก) 

3 
(ดี) 

2 
(พอใช้) 

1 
(ปรับปรุง) 

และเนื้อหาสาระในทุกกิจกรรม  
- กิจกรรมการเรียนรู้ที่ ออกแบบ
สามารถสร้างแรงจูงใจได้ทุกกิจกรรม
ตามความเหมาะสมกับวัยของผู้เรียน 
 

สาระ 2 จาก 3 ของกิจกรรมทั้งหมด  
- กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบ
สามารถสร้างแรงจูงใจได้ 2 จาก 3 
ของกิจกรรมทั้งหมดและเหมาะสม
กับวัยของผู้เรียน  

ทั้งหมด 
- กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบ
สามารถสร้างแรงจูงใจได้ 1 จาก 3 
ของกิจกรรมทั้งหมด  

 
- กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบ
แทบจะไม่/ไม่สามารถสร้างแรงจูงใจ
ได้ 
 

2.2 การออกแบบกิจกรรมการ
เรียนรู้ตามลักษณะตัวช้ีวัด 

  

การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้
สอดคล้องตามเป้าหมายของตัวช้ีวัด
ทีร่ะบุมาครบถ้วนท้ังหมด 
หมายเหตุ :  
กรณี : แผนฯที่มีตัวชี้วัดระหว่างทาง  
  ควรเป็นกิจกรรมที่มีการประเมินอย่างไม่
เป็นทางการเน้นการประเมินผลเพื่อพัฒนา 
โดยระบุวิธีการใน แผนฯ ชัดเจน  
กรณี : แผนฯที่มีตัวชี้วัดปลายทาง 
   ควรเป็นกิจกรรมที่ เน้นการประเมินผล
เพื่อตัดสินผลการเรียนรู้  โดยออกแบบ
กิจกรรมการเรียนรู้ที่สอดคล้องกับการวัด
และประเมินผล 

การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้
สอดคล้องตามเป้าหมายได้ 2 จาก 3 
ส่วนของตัวช้ีวัดทีร่ะบุมาทั้งหมด 
 
 

การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้
สอดคล้องตามเป้าหมายเพียง 1 
จาก 3 ส่วนของตัวช้ีวัดที่ระบุมา
ทั้งหมด 
 

การออกแบบกิจกรรมการเรียนรู้
แ ท บ จะ ไม่ / ไม่ ส อ ด ค ล้ อ งต าม
เป้ าหมายของตั ว ช้ี วัดที่ ระบุ ม า
ทั้งหมด 
 

2.3 ความสอดคล้องของแผนการ
จัดการเรียนรู้ (OLE) 

แผนการจัดการเรียนรู้ สอดคล้องกัน
ทั้งหมดทุกประเด็นใน 3 หัวข้อ ได้แก ่
1. ตัวช้ีวัด/จุดประสงค์การเรียนรู้ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้ 
3. การประเมินผลการเรียนรู้ 
 

แผนการจัดการเรียนรู้ สอดคล้องกัน
เกือบสมบูรณ์  แต่มีจุดบกพร่อง 1 
จุดย่อย ได้แก ่
1. ตัวช้ีวัด/จุดประสงค์การเรียนรู้ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้ 
3. การประเมินผลการเรียนรู้ 
 

แผนการจัดการเรียนรู้ สอดคล้องกัน 
แต่มีจุดบกพร่อง 2 จุดย่อย ได้แก่ 
1. ตัวช้ีวัด/จุดประสงค์การเรียนรู้ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้ 
3. การประเมินผลการเรียนรู้ 
 

แผนการจัดการเรียนรู้ แทบจะไม่/ไม่
สอดคล้อง และ/หรือ บกพร่อง 
มากกว่า 3 จุดย่อยขึ้นไป ได้แก ่
1. ตัวช้ีวัด/จุดประสงค์การเรียนรู้ 
2. กิจกรรมการเรียนรู้ 
3. การประเมินผลการเรียนรู้ 
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2.4 องค์ประกอบของการจัดการ
เรียนรู้ 

 

มีการออกแบบกิจกรรมหลักของ
แผนการจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้อง
กับแนวคิด  Active Learning ครบ
ทั้ง 4  องค์ประกอบได้อย่างชัดเจน 
ได้แก่ 
1. การเรียนรู้ผ่านการคิดระดับสูง  
2. การเรียนรู้ผ่านการลงมือทำ 
3.การเรียนรู้จากการทำงานร่วมกัน /
การมีส่วนร่วม  
4.การเรียนรู้จากการสำรวจค้นหา  

มีการออกแบบกิจกรรมหลักของ
แผนการจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้อง
กั บ แ น ว คิ ด   Active Learning  
เพี ย ง  3  อ งค์ ป ระก อบ  จาก  4 
องค์ประกอบ ได้อย่างชัดเจน ได้แก่ 
1. การเรียนรู้ผ่านการคิดระดับสูง  
2. การเรียนรู้ผ่านการลงมือทำ 
3.การเรียนรู้จากการทำงานร่วมกัน 
/การมีส่วนร่วม  
4.การเรียนรู้จากการสำรวจค้นหา 

มีการออกแบบกิจกรรมหลักของ
แผนการจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้อง
กั บ แ น ว คิ ด   Active Learning 
เพี ย ง 2  อ งค์ ป ระกอบ  จาก  4 
องค์ประกอบได้อย่างชัดเจน ได้แก่ 
1. การเรียนรู้ผ่านการคิดระดับสูง  
2. การเรียนรู้ผ่านการลงมือทำ 
3.การเรียนรู้จากการทำงานร่วมกัน 
/การมีส่วนร่วม  
4.การเรียนรู้จากการสำรวจค้นหา 

มีการออกแบบกิจกรรมหลักของ
แผนการจัดการเรียนรู้ที่สอดคล้อง
กั บ แ น ว คิ ด   Active Learning 
เพี ย ง 1  อ งค์ ป ระกอบ  จ าก  4 
องค์ประกอบ ได้แก่ 
1. การเรียนรู้ผ่านการคิดระดับสูง  
2. การเรียนรู้ผ่านการลงมือทำ 
3.การเรียนรู้จากการทำงานร่วมกัน 
/การมีส่วนร่วม  
4.การเรียนรู้จากการสำรวจค้นหา 

2.5 ความเหมาะสมของเวลาใน
กิจกรรมการเรียนรู้ 

กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบใน
แผนฯสามารถนำไปใช้ได้จริงตาม
ระยะเวลาที่กำหนด 
 

กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบใน
แผนฯสามารถนำไปใช้ได้จริง 2 จาก 
3 ของระยะเวลาที่กำหนด 

กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบใน
แผนฯสามารถนำไปใช้ได้จริง 1 
จาก 3 ตามระยะเวลาที่กำหนด 

กิจกรรมการเรียนรู้ที่ออกแบบใน
แผนฯแทบจะไม่/ไมส่ามารถนำไปใช้
ได้จริงในระยะเวลาที่กำหนด 

3. ด้านสื่อและแหล่งการเรียนรู ้
 3.1 การเลือกใช้สื่อ/แหล่งการ

เรียนรู้ 
 

- เลือกใช้สื่อการเรียนรู้ได้สอดคล้อง
กับเนื้อหาตามเป้าหมายการเรียนรู้
ทั้งหมด และเหมาะสมกับวัยของ
ผู้เรียน 
- สื่ อ ที่ ร ะบุ ใน แผ น ฯ ป รากฏ ใน
กิจกรรมที่จัดขึ้นทุกสื่อ 
 
- สื่อที่ใช้ในกิจกรรมฯทุกสื่อสามารถ
ใช้เพื่อให้ผู้เรียนบรรลุเป้าหมายการ

- เลือกใช้สื่อการเรียนรู้สอดคล้อง
กับเนื้อหาเป้าหมายการเรียนรู้ 2 
จาก 3 ของทั้งหมดและเหมาะสม
กับวัยของผู้เรียน 
- สื่ อที่ ร ะบุ ในแผนฯ ป รากฏ ใน
กิจกรรมที่ จัดขึ้น  2 จาก 3 ของ
ทั้งหมดที่ระบุ 
- สื่อท่ีใช้ในกิจกรรมฯ 2 จาก 3 ของ
ทั้งหมดที่ระบุ สามารถใช้เพื่อให้

- เลือกใช้สื่อการเรียนรู้สอดคล้อง
กับเนื้อหาเป้าหมายการเรียนรู้ 1 
จาก 3 ของทั้งหมด  
 
- สื่ อที่ ระบุ ในแผนฯปรากฏ ใน
กิจกรรมที่จัดขึ้น  1 จาก 3 ของ
ทั้งหมดที่ระบุ 
- สื่อที่ ใช้ในกิจกรรมฯ 1 จาก 3 
ของทั้ งหมดที่ ระบุ  สามารถใช้

- เลือกใช้สื่อการเรียนรู้สอดคล้อง
กับเนื้อหา แทบจะไม่/ไม่เป็นไปตาม
เป้าหมายการเรียนรู้  
 
- สื่อที่ระบุในแผนฯแทบจะไม่/ไม่
ปรากฏในกิจกรรมที่จัดขึ้น  
 
- สื่อที่ใช้ในกิจกรรมฯแทบจะไม่/ไม่ 
สามารถใช้ เพื่ อ ให้ ผู้ เรียนบรรลุ
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เรี ยนรู้ ได้ ตามกระบวนการของ
กิจกรรมการเรียนรู้ได้จริง 

ผู้เรียนบรรลุเป้าหมายการเรียนรู้ได้
ตามกระบวนการของกิจกรรมการ
เรียนรู้ได้จริง 

เพื่อให้ผู้เรียนบรรลุเป้าหมายการ
เรียนรู้ ได้ตามกระบวนการของ
กิจกรรมการเรียนรู้ได้จริง 

เป้ า ห ม า ย ก า ร เรี ย น รู้ ไ ด้ ต า ม
กระบวนการของกิจกรรมการเรียนรู้
ได้จริง 

3.2 การนำสื่อดิจิทัลมาใช้ในการ
จัดการเรียนการสอน 

 

สื่อดิจิทัลที่นำมาใช้ในการจัดการ
เรียนการสอนช่วยเพิ่มประสิทธิภาพ
ในการจัดการเรียนการสอนตั้งแต่ 3 
หัวข้อข้ึนไป  ได้แก่  
1. กระตุ้นความรู้ 
2. ใช้อธิบาย Conceptเนื้อหา 
3. ใช้สรุปเนื้อหา 
4. ใช้เป็นแบบฝึก,กิจกรรม 
5. การประเมิน (ช้ินงาน,ทดสอบ) 

สื่อดิจิทัลที่นำมาใช้ในการจัดการ
เรียนการสอนช่วยเพิ่มประสิทธิภาพ
ในการจั ดการ เรี ยนการสอน  2 
หัวข้อ ได้แก่  
1. กระตุ้นความรู้ 
2. ใช้อธิบาย Conceptเนื้อหา 
3. ใช้สรุปเนื้อหา 
4. ใช้เป็นแบบฝึก,กิจกรรม 
5. การประเมิน (ช้ินงาน,ทดสอบ) 

สื่อดิจิทัลที่นำมาใช้ในการจัดการ
เรียนการสอนช่วยเพิ่มประสทิธิภาพ
ในการจัดการเรียนการสอน 1 
หัวข้อ ได้แก่  
1. กระตุ้นความรู้ 
2. ใช้อธิบาย Conceptเนื้อหา 
3. ใช้สรุปเนื้อหา 
4. ใช้เป็นแบบฝึก,กิจกรรม 
5. การประเมิน (ช้ินงาน,ทดสอบ) 

 

สื่อดิจิทัลที่นำมาใช้แทบจะไม่มี/มี
แต่ไม่สอดคล้องในการจัดการเรียน
การสอน  

4. ด้านการวัดและประเมินผลการเรียนรู้ 
4.1 การ เลื อกวิธีก ารวัดและ

ประเมินผลการเรียนรู้ 
 
 

- เลือกวิธีการวัดผลการเรียนรู้ได้ตรง
ตามตัวช้ีวัดและจุดประสงค์การ
เรียนรู้ที่ ระบุ มาได้สอดคล้องกับ
กิจกรรมการเรียนรู้ทั้งหมด 
 
- มีการระบุเกณฑ์การประเมินในการ
วัดและประเมินผลการเรียนรู้อย่าง
ถูกต้องครบถ้วนชัดเจน   

- เลือกวิธีการวัดผลการเรียนรู้ได้
ตรงตามตัวช้ีวัดและจุดประสงค์การ
เรียนรู้ที่ ระบุมาได้สอดคล้องกับ
กิจกรรมการเรียนรู้  2 จาก 3 ของ
ทั้งหมด 
- มีการระบุเกณฑ์การประเมินใน
การวัดและประเมินผลการเรียนรู้ได้
ถูกต้อง 2 จาก 3 ทีร่ะบุในแผนฯ  

- เลือกวิธีการวัดผลการเรียนรู้ได้
ตรงตามตัวช้ีวัดและจุดประสงค์การ
เรียนรู้ที่ระบุมาได้สอดคล้องกับ
กิจกรรมการเรียนรู้ 1 จาก 3 ของ
ทั้งหมด 
- มีการระบุเกณฑ์การประเมินใน
การวัดและประเมินผลการเรียนรู้ได้
ถูกต้อง 1 จาก 3 ทีร่ะบุในแผนฯ 

- เลือกวิธีการวัดผลการเรียนรู้แทบ
จะไม่/ไม่สอดคล้องตามตัวช้ีวัดและ
จุดประสงค์การเรียนรู้ที่ระบุ 
 
 
- แทบจะไม่/ไม่มี/การระบุเกณฑ์
ก า ร ป ร ะ เมิ น ใน ก า ร วั ด แ ล ะ
ประเมินผลการเรียนรู้ 

4.2 การเลือกใช้เครื่องมือในการ
วัดและประเมินผลการเรียนรู้ 

- เลื อ ก ใช้ เค รื่ อ งมื อ การวัด และ
ประเมินผลการเรียนรู้ได้สอดคล้อง

- เลื อกใช้ เครื่ อ งมื อการวัดและ
ประเมินผลการเรียนรู้ได้สอดคล้อง

- เลือกใช้ เครื่ องมื อการวัดและ
ประเมินผลการเรียนรู้ได้สอดคล้อง

- เลื อกใช้ เครื่ อ งมื อการวัดและ
ประเมินผลการเรียนรู้แทบจะไม่/ไม่
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 กับตัวช้ีวัด (ที่ระบุ) จุดประสงค์การ
เรียนรู้ สมรรถนะสำคัญ กิจกรรมการ
เรี ยน รู้  แล ะคุณ ลั กษณ ะอัน พึ ง
ประสงค์ทุกข้อที่อ้างอิง  
 
- รายการประเมินในทุกเครื่องมือ
เป็นไปตาม ตัวช้ีวัด จุดประสงค์ฯ กิจ
กรรมฯ ได้ถูกต้องทั้งหมดที่ระบุใน
แผนฯ  
 

กับตัวช้ีวัด (ที่ระบุ) จุดประสงค์การ
เรียนรู้ สมรรถนะสำคัญ กิจกรรม
การเรียนรู้ และคุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 2 จาก 3 ของทั้งหมดที่
อ้างอิง   
- รายการประเมินในทุกเครื่องมือ
เป็นไปตาม ตัวช้ีวัด จุดประสงค์ฯ 
กิจกรรมฯ ได้ถูกต้อง 2 จาก 3 ที่
ระบุในแผนฯ 

กับตัวช้ีวัด (ที่ระบุ) จุดประสงค์การ
เรียนรู้ สมรรถนะสำคัญ กิจกรรม
การเรียนรู้ และคุณลักษณะอันพึง
ประสงค์ 1 จาก 3 ของทั้งหมดที่
อ้างอิง  
- รายการประเมินในทุกเครื่องมือ
เป็นไปตาม ตัวช้ีวัด จุดประสงค์ฯ 
กิจกรรมฯ ได้ถูกต้อง 1 จาก 3 ที่
ระบุในแผนฯ 

สอดคล้ อ งกั บ ตั ว ช้ี วั ด  (ที่ ระบุ )  
จุดประสงค์การเรียนรู้  สมรรถนะ
สำคัญ  กิจกรรมการเรียนรู้  และ
คุณลักษณะอันพึงประสงค์  
 
- รายการประเมินในทุกเครื่องมือ
เป็นไปตาม ตัวช้ีวัด จุดประสงค์ฯ 
กิจกรรมฯ แทบจะไม่/ไม่ถูกต้อง
ตามที่ระบุในแผนฯ 
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รายการประเมิน 

ระดับคะแนน 

4 
(ดีมาก) 

3 
(ดี) 

2 
(พอใช้) 

1 
(ปรับปรุง) 

5. ด้านบันทึกหลังการสอน 

5.1 บันทึกหลังการสอน 
  

- บั นทึ กหลั งการสอน ได้ ชั ด เจน
ครบถ้วนสัมพันธ์กันทุกประเด็น  
และสอดคล้องกับกิจกรรมการเรียนรู้
ที่เกิดขึ้นจริงในห้องเรียน 
 
- กรณี ที่ ก ารจัดการเรียนการสอนใน
ห้องเรียนไม่มีปัญหา มีบันทึกหลังการสอน
เฉพาะข้อ 1 และ ข้อ 4 โดยระบุผลการ
จัดการเรียนรู้ที่สัมพันธ์กับแนวพัฒนาการ
จัดการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับผู้เรียนทุก
ประเด็นย่อยที่บันทึก 

- บันทึกหลังการสอนได้ชัดเจนและ
สอดคล้องกับกิจกรรมการเรียนรู้ที่
เกิดขึ้นในห้องเรียน 3 ประเด็น จาก 
4 ประเด็น โดยแต่ละประเด็นย่อย
จะสัมพันธ์กัน   
- กรณีที่ การจัดการเรียนการสอนใน
ห้องเรียนไม่มีปัญหา มีบันทึกหลังการสอน
เฉพาะข้อ 1 และ ข้อ 4  โดยระบุผลการ
จัดการเรียนรู้ที่สัมพันธ์กับแนวพัฒนาการ
จัดการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับผู้เรียน 2 
จาก 3 ประเด็นย่อยที่บันทึก 

- บันทึกหลังการสอนได้ชัดเจนและ
สอดคล้องกับกิจกรรมการเรียนรู้ที่
เกิดขึ้นในห้องเรียน 2 ประเด็น จาก 
4 ประเด็น โดยแตล่ะประเด็นย่อย
จะสัมพันธ์กัน   
- กรณีที่การจัดการเรียนการสอนใน
ห้องเรียนไม่มีปัญหา มีบันทึกหลังการ
สอนเฉพาะข้อ 1 และ ข้อ 4 โดยระบุผล
การจัดการเรียนรู้ที่ สั มพั นธ์กับ แนว
พัฒนาการจัดการเรียนรู้ให้สอดคล้องกับ
ผู้เรียน 1 จาก 3 ประเด็นย่อยที่บันทึก  

- แทบจะไม่/ไม่บันทึกหลังการสอน 
หรือบั นทึ กหลั งการสอน แต่ ไม่
สอดคล้องกันทุกข้อ 
 

 


